

# Studenti vysoké školy dostali indexy **Přišly první evropské peníze**

Západomoravská vysoká škola v Třebíči vstupuje do druhého roku, její specialitou je informatika

**Třebíč • Triapadesát nových studentů Západomoravské vysoké školy v Třebíči má za sebou slavnostní imatrikulaci v tamní Zadní synagoze.**

Insignie převzal také nový rektor školy Václav Sedláček. Škola ve městě i kraji působí už druhým rokem, její specialitou jsou informační technologie. Studenti zde platí školné, velká část z nich využívá takzvaného individuálního studijního plánu. Stipendijní nadační fond vyplácí prospěchové stipendium a sociálně slabší studenti získávají stipendium sociální.

Město škole pronajalo budovu základní školy v sídlišti Za Rybníkem, která v té době kvůli nedostatku žáků končila. Třebíčská vysoká tak má k dispozici pět počítačových učeben, řadu dalších poslucháren a dokonce aulu pro devadesát posluchačů.



Atmosféra v Zadní synagoze byla slavnostní. Foto: Luboš Pavlíček

**Vysočina •** Turistické ubytovny v Bystřici nad Pernštejnem a Bratřích, vzdělávací středisko pro starosty v Lukách nad Jihlavou, nebo optická síť na celé Vysočině. To je malý výčet prvních projektů, které v našem kraji z velké části zaplatí Evropská unie. O přijetí žádostí rozhoduje Regionální rada soudržnosti NUTS II, tedy společně zástupci Vysočiny a Jihomoravského kraje. V historicky první vlně se o evropské peníze ucházelo 28 individuálních a pět skupinových projektů z Vysočiny. Úspělo devět individuálních, skupinové všechny. „Na první pohled to nevypadá jako závratné číslo, ale kritéria byla velmi přísná a velké množství žádostí skončilo pod pomyslnou čarou úspěšnosti jen velmi těsně,“ vysvětluje náměstkyně hejtmana pro regionální rozvoj Marie Černá (SNK).

Skupinové projekty jsou vlastně společné žádosti za celý region, které podává kraj. Ten pak na přijaté peníze vypisuje granty, o které se mohou zájemci, zejména podnikatelé z Vysočiny, ucházet. V této první vlně to znamená 175 milionů z evropských peněz, spolu s dalšími 45 krajskými na podporu drobných, malých a středních podnikatelů v ekonomicky slabých regionech kraje, na podporu sociální integrace a služeb a infrastruktury v cestovním ruchu. Marie Černá nevidí problém ani v neúspěšných žádostech: „Jak jsem řekla, jsou velmi dobré a stačí je jen málo dopracovat, aby mohly být v druhém kole, tedy v únoru, už bez problémů přijaty.“ Další evropské peníze v nejbližší době poputují na Vysočinu z programu rozvoje dopravní infrastruktury. Ten má uzávěrku už v listopadu. Jak ale dále uvedla Marie Černá, velké komplikace jsou ve spolupráci s Jižní Moravou. „Vysočina a Jihomoravský kraj jsou natolik odlišné regiony, že se bohužel často nepodaří sladit jejich protichůdné zájmy. Brno je velmi dominantní centrum a chce pro sebe přirozeně utrhnout co největší díl peněz na Vysočině je naopak zájem uspokojit co nejvíce projektů na celém území. Proto velmi vítám nápad jihomoravského hejtmana, aby se napříště ucházel o evropské peníze každý zvlášť. Kdybychom se Brno zbavili, byli bychom daleko flexibilnější a úspěšnější,“ posteskla si Marie Černá.

## Dohnal: Rakušané o naše pracovníky stojí



Hejtmáni F. Dohnal (Vysočina), J. Zahradník (Jihočeský kraj), E. Pröll (Dolní Rakousko) a S. Juránek (Jihomoravský kraj) po podpisu pracovního programu. Foto: archiv kraje

**Vysočina/Dolní Rakousko •** Otevření železnice Slavonice – Fratres, spolupráce českých a rakouských záchranářů, přeshraniční počítačové sítě. To je výsledek dosavadní spolupráce Vysočiny a Dolního Rakouska.

Na jejím pokračování a prohloubení se v říjnu dohodnul hejtmán František Dohnal (nez., KDU-ČSL) se svým tamním

protějškem Erwinem Pröllem. Podepsali pracovní program, který popisuje konkrétní spolupráci v oblasti hospodářství, cestovního ruchu a dopravy. Hejtmán Pröll při té příležitosti řekl, že by Češi mohli vyplnit některé mezery na trhu práce v Dolních Rakousích, kde chybí například zaměstnanci v sociálních službách. Chce se proto zasadit o částečné umožnění vstupu pracovních sil z nových

zemí EU do Rakouska. František Dohnal doplnil, že se tak naplňuje jeho varování, aby Evropská unie zbytečně nepřehnalá svá ochranná opatření vůči nově přistupujícím zemím: „Obavy Rakušanů z přílivu pracovníků z nových zemí Evropské unie nebyly opodstatněné a nyní se zdá, že poptávka na dolnorakouském trhu práce nemůže být ze strany domácích pracovníků pokryta.“

## Kraj bude hledat mluvčího

(pokračování ze strany 4)

Bude hledat někoho, kdo má zkušenosti v komunikaci s novináři i ostatní veřejností, kdo se rychle orientuje v problematice veřejné správy a práci s krajskými počítačovými systémy. „Je zcela samozřejmé, že náš mluvčí neřká naučené věty, ale umí aktivně a rychle najít a nabídnout témata a informace, která by mohla veřejnost zajímat. Náš mluvčí je od toho, aby pomáhal údaje najít a nic neskrýval,“ říká Martin Kalivoda.

## Rádio pátrá po hokejistech

Až do března trvá šance pro všechny amatéry, kteří si chtějí zahrát nejvyšší hokejovou soutěž. Umožní jim to tři kluby a veřejnoprávní Český rozhlas Region.

„Soutěžícím musí být více jak 15 let a v podmínkách dále je, že nikdy nesměli hrát v druhé hokejové lize nebo vyšší hokejové soutěži. Přihlášení hráči budou muset prokázat fyzickou zdatnost a hokejové dovednosti,“ přibližuje pravidla marketingový manažer rádia Petr Palovčík. Na 30 nejlepších čekají víkendové kempy, kde se jim budou věno-

vat hokejové špičky Josef Augusta, Stanislav Neveselý, František Musil a Oldřich Válek. V závěru kempů tito odborníci vyberou deset nejlepších, kteří předvedou své dovednosti veřejnosti.

Veřejná část soutěže bude probíhat na třech stadionech klubů v kraji Vysočina. Zástupci těchto klubů budou sledovat výkony soutěžících a v případě prokázání odpovídajících dovedností jim nabídnou profes-

ionální smlouvy. Šanci hrát extraligu nabízí Dukla Jihlava, zástupcem první ligy je Moravská Slavia Třebíč a druhou ligu reprezentuje HC Rebel Havlíčkův Brod.



„Vyhlášena bude profesionální a amatérská hvězda, tedy hvězda z pohledu diváků a hvězda z pohledu odborníků,“ řekl Palovčík a dodal: „Chceme dát šanci lidem, kteří milují hokej a neměli šanci vyrůst ve střediscích mládeže.“

## Hejtmán pokřtil knihu o Vysočině



**Vysočina •** Zhruba půl roku tvrdé práce si vyžádalo zpracování textových a fotografických podkladů o Vysočině tak, aby mohla světu spatřit historicky první souhrnná reprezentativní publikace kraje Vysočina. Kmotrem knihy byl hejtmán František Dohnal (nez., KDU-ČSL). Kniha Kraj Vysočina je šestým dílem uceleného čtrnáctidílného projektu Zachování kulturní hodnoty a národního dědictví České republiky v Evropské unii. Představuje Vysočinu v trojjazyčné mutaci na 248 stranách s 698 fotografiemi. „Jsem velice rád, že tvůrci knihy v jejím obsahu pamatovali i na osobnosti, které Vysočinu proslavily a jejichž jména zná celý svět. Každý, kdo si knihu prohlédne, by měl dostat chuť se k nám připojit podívat. Ať už je Čech, nebo cizinec,“ vyslovil při křtu své přání František Dohnal. Kniha Kraj Vysočina lze získat v knihkupectvích především v bývalých okresních městech. Foto: archiv kraje

## Regiony se v Evropě spojují

**Vysočina/Essex •** Vysočina by v anglickém hrabství Essex mohla najít dobrého přítele a spolupracovníky pro budoucí žádosti o evropské peníze. Po návštěvě Velké Británie to řekl krajský radní Tomáš Hermann (US-DEU).

Anglii navštívil spolu s pracovníkem oddělení vnějších vztahů kvůli konferenci Den čes-

kých regionů, kterou v Londýně pořádala česká ambasáda a mezinárodní kancelář britské Asociace místní správy. „Jako jediní z krajů jsme dostali možnost prezentovat náš způsob podpory regionálního rozvoje. Tedy Fond Vysočiny, sběr projektových zámerů a podporu projektů pro Evropskou unii,“ vysvětlil smysl účasti Tomáš Hermann. Radní se dále setkal se zástupci regionu

East of England, který sdružuje šest hrabství severně od Londýna. „Právě hrabství jsou veličností, kompetencemi a způsobem práce obdobou našich krajů,“ říká Hermann a dodává: „V hrabství Essex jsme se seznámili s lidmi, kteří problematice evropských fondů rozumí. Založili dobrovolnou síť regionů Praxis, v níž jsou zastoupeny regiony ze starých členských zemí i z nově přistupujících, například Maďarska či Rumunska. Domnívám se, že by Vysočina měla velmi vážně uvažovat o přistoupení k této síti. Každý z jejich členů má právo přijít s nápadem a projektem a pozvat k němu ostatní. To se skutečně aktivně děje, nic nejsou jen prázdná slova na papíře.“

Vysočina ihned dostala možnost zapojit se do programu kulturní výměny, tedy stáží umělců s přispěním Evropské unie. „Bohužel to bylo týden před podáním žádosti a tudíž by od nás nebylo seriózní, kdybychom se do takové akce vrhli bez uvážlivé přípravy. Museli jsme s lítostí odmítnout. Příště ale už časový tlak nebude a věřím, že se do podobného projektu zapojíme,“ dodal Tomáš Hermann.

[www.kr-vysocina.cz](http://www.kr-vysocina.cz)

## Festival: kraj má druhé místo za turistické webové stránky

**Vysočina/Karlovy Vary •** Skvělé druhé místo získal kraj za webové stránky na festivalu TOUR REGION FILM Karlovy Vary.

V kategorii multimedia se přitom internetová prezentace turistických možností Vysočiny utkala s velkou konkurencí 77 přihlášených webových stránek a CD-ROMů.

Soutěžní přehlídka regionálních turistických prezentací TOUR REGION FILM je od loňska součástí mezinárodního filmového festivalu TOUR-FILM, který se v Karlových Varech konal už sedmatřicetkrát. „Toto spojení umožňuje všem účastníkům festivalu – tvůrcům i zadavatelům – přímou konfrontaci mezinárodní a národní tvorby a odborný doprovodný program jim navíc dává možnost seznámit se s novými trendy a formami zpracová-



Ocenění převzala z rukou ředitele agentury Czechtourism Davida Gladiše za kraj Vysočina Jitka Mattyašová z oddělení cestovního ruchu. Foto: archiv kraje

vání jak filmů, tak multimedií. Takové příležitosti využilo hned několik měst a obcí kraje, které své snímky nebo multimediální prezentace v soutěži představily,“ řekla Ivana Mahelová z od-



Ladislav Seidl z krajského úřadu, radní Tomáš Hermann, velvyslanec České republiky ve Velké Británii Štefan Füle a Radoslav Klepáč z ministerstva zahraničí na londýnské konferenci. Foto: archiv kraje